

回家过年啦!

国际商务部 张霞

春节俗称“年节”，传统名称为新年、大年、新岁，但口头上又称度岁、庆新年、过年，是中华民族最隆重的传统佳节，没有之一。在我的印象中，春节就是家家户户张灯结彩、穿新衣戴新帽、欢歌笑语的喜庆节日；亲戚朋友聚集在一起畅谈去年的往事，聊聊来年的计划……但这一切都是建立在合家团圆的基础上，而一年一度的“春运”正是团圆的最大障碍。

对于在当地就业的人来说，春运似乎并没关系，只是在新闻上看到一些相关报道而已，然而，回想我刚毕业在北京实习的那年，第一次面临真正的春运，真是百感交集。那时还不流行手机抢票，大多数是到火车站代售点或直接去火车站买票，因此，为了买张回家的票，几乎跑遍附近的代售点，平日休息时间便到火车站排队买票，可是排队并不意味着就能买到票，往往排了大半天只得到两个字“没票”，只好希望售票员帮忙看看哪天能有回家的票。一想到可能一个人在外地过年，孤苦伶仃的，冷冷清清，心里就非常难过。好在功夫不负有心人，终于有人退票了，我终于买到了一张加班车的站票！20个小时的车程在巨大的喜悦下变得微不足道，只要能除夕之前到家，一切都不是问题。现在想想都不记得当时在火车上是怎么熬过来的，但却深深记得拿到火车票之后那份喜悦与激动，立刻打电话告诉家人，“我可以回家了，有票了。”

对在外工作的人而言，一张小小的火车票意义重大，它承载着家人的殷切期盼，当历经长途漫漫回到家中，当家人团聚在一起谈天说地，当团圆的梦想变成现实，一切不易都可以一笔带过，有什么比回家更重要呢？

沟通是一种良好的催化剂

财务部 朱雨婷

在日常的人际交往中，我们经常会遇到各种各样的人，也要处理许多多的关系，有亲戚之间的，有夫妻之间的，有朋友之间的，有上下级之间的，等等。随着现在手机聊天软件的发展，QQ、微信等软件的使用占据了大家绝大多数的聊天时间，但这种聊天却是建立在网络的基础上，大家反而忽略了面对面交流的作用和其重要性。面对面的交流能够增进自己与对方的感情，可以让双方更多地去了解对方。

所以，我将沟通定义为一种良好的催化剂。

在百度词条中，沟通的解释是这样的：沟通是人与人之间、人与群体之间思想与感情的传递和反馈的过程，以求思想达成一致和感情的通畅。有没有感觉这词解释得太高大上了？我的理解很简单，就是两个人，抑或是几个人，坐下来，静下心来，把自己心里想说的，想表达的，想发泄的，想吐槽的，统统说出来。

无论是夫妻关系、朋友关系还是其他关系，我想这种面对面的沟通方式可以有效解决双方的一些矛盾或误会，为对方分担一些压力。有时候太多的情绪积压在心里，让自己难受也会让周围的人倍感压力，负能量和正能量一样，不经意的就能传播出去，感染一大片人，这时候，你需要一个倾听者，大家平心静气地坐下来聊一聊，将生活中的那些快乐与不快乐都说出来，将内心深处的真实想法一一说出来，正所谓旁观者清，你的坏情绪或许只要一缕阳光就能烟消云散。这个倾听者不需要多么高大上，他可以是你的伴侣，也可以是家人或者知心好友，他们在为你提出建议的同时也正是你们心灵沟通的开始。

如果用理工生的思维来总结沟通的特点，那就是，发现问题，提出问题，解决问题，其中最关键的那一步就是解决问题，方法也非常简单，就是大家坐下来好好交流，我想如果大家真的都敞开心扉，说出自己内心真实的想法，把自己的最本真的一面展示给对方，这样既赢得了彼此信任，也一定能加深彼此感情，也许还能迎来爱情哦。沟通作用很大，虽然看起来很简单，不过是说话而已，但是一旦实践起来，也没有那么简单了，会遇到不同的问题与心理阻碍，这就需要我们去多去尝试，多多经历，我们要学会和他人沟通，学会让沟通催化我们与他人之间的感情，增进彼此的信任，学会多去体谅理解对方，这样就没有化不开的疙瘩，解不开的结了！

最后，请记住，沟通是一种良好的催化剂，放下手中的手机，找个人，坐下来，静下心来，无话不说，无话不聊……

春蹄

董事办 何始春

今日春意近，明起蹄声紧，
岁月不常驻，愿君翩跹行！



献给不将就的你

财务部 吴翠

坚持她所坚持的，她从18岁就孤身一人到北京闯荡，在北京待了将近20年，她一直在拼自己的事业，到现在终于有了自己的房子和车子，在北京也算是安顿下来了，可感情生活却一直处在空窗期，结婚对象更是无从谈起。姑姑是个很有思想的女人，她认为婚姻是绝对不能将就的，虽然内心会觉得对不起父母但也不会为了父母找一个自己不中意的人草草结婚。她认为的婚姻必须是两个人想跟对方结婚而结婚，不是因为其他任何因素。她跟我们这些小辈们说，她会一直等下去，直到那个对的人出现，也许可能没那么幸运能等到，但她决不放弃。

她们的想法我都能理解，毕竟婚姻是一辈子的事，那个与自己共度一生的人如果自己都不喜欢，别人再好有什么用？

曾经我也经历过被家里人催婚，每次回家妈妈就会跟我说她又寻觅到一个适合我的男孩子，为了不让我妈失望，我也会顺着她的意思去看看，但我总都能找出各种合理的理由来打我妈。我从心里是不喜欢这种以各方面条件为主的相亲方式，这并不是说这种相亲方式一定不行，但可能每个人对婚姻的追求点不同，我始终不能接受爱情里掺杂欲望，所幸最后我碰到了我生命中对的那个人，我想这是老天爷给我最大的眷顾。但我一直钦佩着那些始终坚持自己内心的择偶方式不为别人的看法而改变自己的人。我觉得真正的婚姻就该回归到最自然的状态，只是因为两个人相互有磁场吸引，而不是他(她)的硬件条件满足你的需求。我相信遵从自己内心的选择，就算最后不在一起了，自己也不会后悔。



多做一点点

人力资源部 耿丽思

平，甚至会让人恃宠而骄，而反激励往往能在关键时刻逼人奋发向上。当你觉得生活无法突破，又不满足于现状的时候，一定是你的能力撑不起你的野心，在这种时候，人们往往就会面临一种抉择，是顺势而生，还是逆势而上？我想绝大多数人都会选择前者。

人的一生很短，短到我们一晃神就突然发现自己什么都还没来得及做，已经不再年轻；但是人的一生也很长，长

到我们谁都有充足的时间去做点什么，来证明不枉此生。谁都会有逆境的时候，但不会永远在逆境之中。勾践卧薪尝胆，司马迁狱中写《史记》，最近热播的连续剧《芈月传》里的芈月，也是从小就命运多舛，颠沛流离，但因为这样的环境，才使她走向了人生的巅峰；反观从小众星捧月，娇生惯养的半妹，却远没有妹妹的雄韬伟略。换言之，也许没有这些人生的逆境，他们未必会有如此成就，太温暖舒适的环境往往会让人安逸懈怠。

别再抱怨大环境的不安定，这都不是你偷懒的理由和借口，任何时候多做一点点，多努力一点点，都不会错，努力是成功唯一的捷径。

买车后的感受

后勤部 肖小兵

听说1.6升以下排量的车购置税减半，在家人的支持下，与朋友一起在汽车交易市场购置了一款长城H6运动版SUV。新车到手后，第一感觉就是爽，但随着时间的推移，各种烦心事也随之而来。

首先是新鲜感下降了。买车后，虽然方便了自家办事，但随着我们小区购车族越来越多，回家稍晚一点，就没有停车位，只能见缝插针地停放；市区查酒驾的又多又严，没车前还没什么感觉，有车后，稍有应酬，又不敢喝酒，亲朋好友又都埋怨你不给面子，非得你喝上几口酒，才肯放过去，酒后又不给不找车代驾。

其次是油耗，买车前也没什么感觉，买车后，因是SUV车型，油耗往往要比车辆本身标明要高，每月都要额外增加六、七百元的费用，虽说费用不是很高，在可承受的范围之内，但也确实成为家庭的必要开支之一。

再次是没车的亲朋好友办事，找你借车，还与情面，你又不得不借，但又担心车辆损坏，或者弄个违章，出个事故，搞得是提心吊胆的，烦心不已。

最后就是违章查处，在市区还好，基本都了解路况，不会出什么问题；出了郊区，不知道哪里就躲着停放了一辆测速车，稍微车速过快，什么超速、罚款的单子就都来了，总之，林林总总的事情烦着。

既来之，则安之，自己有了车，生活中还是方便了许多，所以，心态放平，享受幸福生活。



春天的故事

旅行随笔

国际商务部 简宇环

“天朗气清，惠风和畅。仰观宇宙之大，俯察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，信可乐也。”兰亭序中的这一小段虽然只是王羲之一时的感慨，却也足以说明世界的美妙，这段话亦是引导我追寻这种美妙的向导。伴随着年龄将至，我的心又开始不安分了，趁着全家出游的日子，我选择了与全家人相反的方向去旅行。

越南，全称越南社会主义共和国，一个拥有形状奇怪的领土和漫长的海岸线的国家，也是此次旅行的目的地。在半个月前的精密筹备下终于等到了出发的日子。一本书，一支笔，几件衣物以及相关必需品，还有我热爱的音乐，以上大概就是我出行的全部装备，也是我每次出行的标配，和以往唯一不同的是护照和签证了，这是我第一次带上它们出行。一切准备就绪，语言是这次旅行的最大考验。

正如《三个火枪手》里所说：“谁若是有一刹那的胆怯，也许就放走了幸运在这一刹那间对他伸出的香饵。”或许正是出行时的勇气让我异常幸运吧，在经过了飞机、火车、汽车等各种交通工具后，我非常幸运的在最后一阶段火车之旅上找到了同行的小伙伴。由于大家都来自全国各地，有哈尔滨的宝宝、北京的姐姐、重庆的健哥等等，于是我们顺理成章的组成了一个“旅行团”，我最担心的语言问题也跟着解决了。

临行时天起小雨，大家依旧按计划热情高涨地穿起塑料雨衣开着摩托车出来了。吹着温热的海风，翻越崎岖的山路，享受旅行的乐趣与考验。在穿过东南亚地区常见的局部骤雨地带时，局部彩虹缓缓掠过海面的美妙场景让人感叹大自然的神奇与美好，沿途的辛苦，在这一刻都得到了回报。

这场旅行有一个很美好的开始，最后却因一场暴雨出了车祸。旅途中出点意外似乎也没什么大不了的，至少我还是安全回来了。一直有人问我，为什么要去旅行？出去走两三天不也行么？对于我，旅行是认清自己，找回自我的过程。旅途很苦，路上80%都是在受罪，但能看到别人看不到的20%；人生更苦，过程80%都受煎熬，但却能达到20%才能达到的高度。



孔陌

那份坚守的爱情，反倒是多了些许迷茫。原本的坚持变得没有那么肯定，对伴侣的要求也变得模糊不清，到底要的是什么，成了她自己都搞不清的问题。

父母秉承一切为子女好的理念，着急安排各种事情，虽然我在各种催促中完成了各项任务，但是这个过程是万分痛苦的。在爱情来临时，他们选择了扼杀在摇篮里，在我想拼搏事业时，他们却责怪我“不配合”婚姻大事，在我成家后又埋怨我“不积极”传承子嗣……各种催促下，我的生活节奏是混乱的，情绪是暴躁的，心态是严重不平衡的，我好似完全变成了他们一手塑造的作品，这样的人生，怎能带来成就感。

着急的人总有无穷烦恼。在我已婚的

同学中，很多人嫁得贤夫，衣食无忧，羡慕旁人。可每每相聚总能听到她们无数的抱怨，这比不比别人，那得不到满足，叹气声是此起彼伏。偶尔问起，你们到底想要什么？答案千篇一律，更好的生活。可是何谓更好的生活呢？却无人回答。

在物质并不丰富的年代里，爱情总能相守相依到最后，追求物质的丰富成了每个家庭的共同奋斗目标。在物质逐渐丰富的现在，爱情却成了奢侈品，着急演变成浮躁，驱动每个人的心。与其着急行动，不如试着给每一个疑问一个准确定义，如果想要更好的生活，就定义更好的生活包括哪些，再一样一样去实现，给每一个欲望一片领地，控制好欲望，寻找每一片领地内的

幸福源泉，人生漫漫，我们一定有充足的时间去感受到所有的幸福。

不要着急，并不意味着放弃主动，懒惰不前，它是一种生活态度，是我们面临困惑时，最好的心灵指南针；它是一种自我调节，是浮躁生活里的镇定剂。让我们慢下来，仔细看看自己的生活，一定能发现无穷惊喜。



夸父神

与日同辉

奋发有为